

Сергей ОЗОРНИН

18 марта 32 старшеклассника из школ Камышловского района отправились в Екатеринбург, чтобы познакомиться с работой Законодательного Собрания Свердловской области и областной избирательной комиссии. Все они школьные активисты, лидеры и победители муниципального этапа олимпиад по предметам. Инициаторами экскурсии стали сами ученики, а организаторами – администрация и Дума Камышловского района и председатель районной территориальной избирательной комиссии Сергей Юрьевич Степанов.

На входе в здание областного парламента всем выдали медицинские маски. Гостей встречала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. Первым делом для детей провели экскурсию по музею Заксобрания, который расположен на первом этаже здания. Они познакомились с экспонатами музея и узнали много новой информации.

Все этажи здания сделаны тематическими, на каждом оформлены стенды и галереи. Людмила Валентиновна провела экскурсию по всем выставкам. Гости увидели официальные символы муниципальных образований Свердловской области – флаги и гербы – и узнали, что всего в регионе 94 муниципалитета. Один из залов посвящён межпарламент-

## Школьники в роли депутатов



Два часа провела со школьниками Камышловского района председатель областного Заксобрания Людмила Бабушкина, рассказывая им о деятельности депутатского корпуса и исторических вехах и достижениях парламента.

скому сотрудничеству, дети узнали, что подписано 27 документов о таком взаимодействии, 14 из которых со странами ближнего и дальнего зарубежья. Межпарламентское сотрудничество нашего парламента началось с 2006 года, деловые и дружеские связи укрепляются.

Подобные экскурсии Людмила Бабушкина проводит для детей не впервые, но особенностью этой встречи стало то, что в этот раз она

решила добавить интерактива, чтобы дети смогли почувствовать себя настоящими парламентариями. Поэтому перед входом в основной зал заседаний им выдали электронные карточки для голосования. Учащиеся заняли рабочие места депутатов, приняли участие в голосовании, сразу увидев на мониторах его результаты. Председатель областного парламента рассказала о том, какую законодательную работу ведут де-

путаты, какие вопросы рассматривают и какие решения принимают. А школьники имели возможность задать Людмиле Валентиновне интересные их вопросы.

После встречи в Заксобрании гости отправились в избирательную комиссию Свердловской области, где для них представили познавательную видеопрезентацию об основных понятиях избирательного права и для закрепления материала провели видеовикторину «Своя игра», также на знание избирательного права. В завершение встречи всем выдали бюллетени для голосования с вопросом «Кто самый главный писатель в России?». Напротив одной из фамилий нужно было поставить любой знак, как и в настоящем бюллетене. Затем листы для голосования каждый опускал в КОИБ (комплекс обработки избирательных бюллетеней), после чего аппарат выдал результаты. По итогам голосования наибольшее число голосов набрал Пушкин, намного меньше – Гоголь, Чехов и другие писатели.

По отзывам учащихся, эта поездка им понравилась, она была интересной и познавательной. Впрочем, об этом рассказывают сами дети. ■

Впечатления

## Посетили Заксобрание

Активисты школ Камышловского района посетили Законодательное Собрание Свердловской области. Экскурсия, которую проводила лично председатель Законодательного Собрания Людмила Валентиновна Бабушкина, началась с рассказа об истории этого органа и этапах его развития. В рассказе большое внимание было уделено значительному вкладу в историю Заксобрания первого всенародно избранного губернатора области Эдуарда Эргартовича Росселя. В музее особое место занимает первый Устав Свердловской области, который настолько же значим для нашей области, насколько Конституция важна для России.

На одном из этажей здания расположены все флаги и гербы муниципалитетов Свердловской области, представлена их краткая история. Гостям предложили найти среди большого количества символов флаг и герб Камышловского района и пяти сельских поселений – эта задача была достаточно трудной, но юные активисты справились с ней очень быстро.

Четвёртый этаж посвящён внешней политике области – там представлены краткие запоминающиеся



Старшеклассники с интересом заняли рабочие места депутатов.

сведения о дипломатических отношениях с Китаем, Чехией, Татарстаном и ещё рядом стран ближнего и дальнего зарубежья, сопровождаемые фотографиями встреч депутатов.

На шестом этаже размещены портреты всех руководителей Законодательного Собрания Свердловской области, включая нынешнего председателя Людмилу Валентиновну Бабушкину. Нам дали краткую и ёмкую характеристику деятельности каждого главы областного парламента.

После обзорной экскурсии по зданию Людмила Ва-

лентиновна провела с гостями встречу в формате заседания, на которой рассказала об основных принципах деятельности Законодательного Собрания и перспективах его работы. Затем она предложила участникам встречи задать интересные их вопросы. Вопросов было мало, но они были достаточно интересны, например: «Мешает ли работа личной жизни?». По мнению Людмилы Валентиновны, желающая стать политиком женщина обязательно столкнётся с выбором между высокой должностью и семьёй.

По окончании встречи нам вручили памятные подарки: ручки, блокноты и календари с символикой Законодательного Собрания, а также весьма интересную книгу «25 лет законодательной власти Свердловской области».

Команда активистов Обуховской школы благодарит председателя Законодательного Собрания Свердловской области Людмилу Валентиновну Бабушкину за проведение встречи.

**Алексей ДЕМЬЯНОВ,**  
корреспондент школьного  
пресс-центра «Большая перемена»

## Поездка запомнится надолго

Ученикам Скатинской школы посчастливилось побывать в Законодательном Собрании Свердловской области. Мы посетили музей, галерею председателей Законодательного Собрания и символов муниципальных образований Свердловской области, а также экспозицию, посвящённую международным отношениям.

После экскурсии у нас прошла встреча с председателем Законодательного Собрания Свердловской области Людмилой Валентиновной Бабушкиной, на которой мы задавали вопросы, общались на темы молодёжной политики, образования и поправок в Конституцию. Приятным моментом экскурсии стал незапланированный поход в рабочий кабинет Людмилы Валентиновны и памятные подарки от Законодательного Собрания.

Большое спасибо всем, благодаря кому эта встреча стала возможной. Нам было интересно посмотреть, как работает региональный парламента, и пообщаться с депутатом. После встречи все ехали домой с хорошим настроением. Я уверена, что этот день останется в памяти надолго.

**Мария ЛЕВАНОВА,**  
ученица Скатинской школы